



हिलव्यू समाचार

गलत काम के गलत नतीजे होते हैं।
-शालिनी श्रीवास्तव

जयपुर, सोमवार, 28 नवम्बर 2022

R.N.I. No. RAJHIN/2014/56746



website: www.hsnews.in

नकली हिंदुत्व की आड़ में गोवर्धनपुरी गलतागेट में धड़ल्ले से जारी है अवैध निर्माण

दिन दहाड़े हो रहे अवैध निर्माण को नकार रहा है नाकारा शासन और प्रशासन



अतिक्रमणकारी साधु सियारामदास, कनकबिहारी मंदिर, गलता गेट, जयपुर



21/11/22 बजरी बड़ा टुक (22 चक्का) रेती खाली करते हुए। साधु सियारामदास द्वारा अवैध निर्माण चरम पर। 21 नवम्बर 2022 का फोटो से साफ जाहिर। अवैध निर्माण जारी। टुक से गिट्टी, सीमेंट, सरिया आदि निर्माण सामग्री लगातार आ रही है।



जाँच कमेटी का नाटक, गार्ड बैठाने की झूठी नौटंकी कर लगातार पल्ला झाड़ रहे आयुक्त विश्राम मीणा और उपायुक्त सुरेश राव नगर निगम हैरिटेज



विश्राम मीणा, आयुक्त नगर निगम हैरिटेज, जयपुर



सुरेश राव, उपायुक्त आदर्शनगर जोन, नगर निगम हैरिटेज, जयपुर



बालिका विद्यालय की जमीन को हड़पने के लिए नकली हिंदुत्व फैलाकर आगामी माह में भव्य यज्ञ करवाने के लिए हवन वेदियाँ बनते हुए। जबकि सियारामदास ने अदालत में कहा कि वो कोई निर्माण नहीं कर रहा।



महायज्ञ का माहौल बनाने के लिए यज्ञ वाहन यात्रा की तैयारी।

शालिनी श्रीवास्तव जयपुर। जरा सा भवन नियम के विरुद्ध कोई आम आदमी या गरीब आदमी अवैध निर्माण करके देख ले उसके घर से गैती फावड़े उठा ले जाते हैं निगम कर्मचारी लेकिन रसूखदार प्रभावशाली लोग पूरा का पूरा अवैध महल खड़ा कर देते हैं तो भी निगम के कान पर जूँ नहीं रेंकती।

हिंदुत्व भड़काकर साधु सियारामदास जैसे बाहरी तत्व जयपुर शहर यानी राजधानी में आकर 2000 के लगभग वर्गज जमीन पर कब्जा कर रहा है सबसे बड़ी बात वह जमीन जिस पर वह अब तक दोर्मखिला अवैध निर्माण कर चुका वह जेडीए द्वारा राजकीय बालिका विद्यालय के लिए आवंटित भूमि है। उसमें नकली शिलालेख 2005 के लगवाकर वह उस निर्माण को पुराना घोषित करने में लगा है। उसे कनकबिहारी मंदिर की जगह बता रहा है और तो आने वाले सप्ताह में इस निर्माण को वैध बनाने के षड्यंत्र के चलते भव्य हवन का आयोजन करने जा रहा है। इसी की आड़ में वह लगातार भवन वेदियाँ बना रहा है और शासन-प्रशासन की जेबें वह गर्म कर चुका है। बड़े शर्म की बात है कि एक बाहरी बिहारी साधु ने स्थानीय विधायक रफ़ीक़ खान, पार्षद संतोष कवर, उप महापौर असलम फ़ारुखी, गलतागेट थानाधिकारी भगवानसहाय, अनुसंधान अधिकारी सुनील प्रसाद शर्मा सबको खरीद लिया है क्योंकि इनमें से कोई भी इस अवैध निर्माण के विरुद्ध कोई आवाज उठाने की हिम्मत या कार्यवाही नहीं कर रहा। सबके नाक, कान, आँख बंद हैं और हाथ बाँध गए हैं।



अनुसंधान अधिकारी सुनील प्रसाद शर्मा एसीपी रामगंज थाना की गतिविधियाँ संदिग्ध: SC/ST एडीजे कोर्ट के माध्यम से गलतागेट थाना में राकेश मीणा द्वारा दर्ज की FIR की जाँच सुनील प्रसाद शर्मा एसीपी रामगंज थाना को सौंपी गई है लेकिन अनुसंधान अधिकारी सुनील प्रसाद शर्मा पहले से FIR में दर्ज आरोपी राममनोहर के संपर्क आ रहे हैं। उनके साथ जलपान कर रहे हैं। आखिर एक अनुसंधान अधिकारी की भूमिका इतनी संदिग्ध क्यों हो रही है?



रफीक़ खान, विधायक आदर्शनगर, विधानसभा जयपुर



मुनेश गुर्जर हैरिटेज की महापौर बनकर बैठे हैं लेकिन इनकी निष्क्रिय और निराधार कार्यशैली से पूरा निगम परेशान है ऐसे में गलतागेट गोवर्धनपुरी के मामले में इनसे कोई उम्मीद नहीं की जा सकती।

आम नागरिक राकेश मीणा ने सरकारी संपत्ति बचाने के लिये सरकारी नौकरी से दिया इस्तीफ़ा

आश्चर्य का केंद्र...

गोवर्धनपुरी गलतागेट के स्थानीय निवासियों के साथ राकेश आमजन लगातार शासन प्रशासन को इस अवैध निर्माण के लिए चेता रहे हैं। एकतरफ़ थाना-कचहरी तक की लड़ाई स्थानीय निवासी और राकेश लड़ रहे हैं वहीं दूसरी तरफ़ बालिका शिक्षा के लिए आवंटित भूमि, नकली हिंदुत्व की आड़ लेकर विधायक रफ़ीक़ खान के सहयोग से साधु सियारामदास करोड़ों की ज़मीन मंदिर के नाम पर हड़प रहा है। राष्ट्र की संपत्ति के लिए लगातार लड़ रहे राकेश व स्थानीय निवासी अतिक्रमणकारियों के लिए चुनौती बनकर उभरे हैं। राजस्थान पुलिस की सरकारी सेवा से राकेश मीणा इस्तीफ़ा सरकार को दे चुके हैं और अब पूरी कर्म आहुति के साथ शिक्षा हेतु आवंटित सरकारी संपत्ति को बचाने के लिए युद्ध के मैदान में कूद चुके हैं।



विधायक रफ़ीक़ खान से मिल रहा सहयोग

हिलव्यू समाचार

जयपुर। आदर्शनगर राजपार्क में लगातार अवैध निर्माण बढ़ रहे हैं क्योंकि इसके वार्ड 93 व 94 के पार्षदों ने हिस्सेदारी ले ली है और तो और मालिक बने बैठे हैं इन बहुमंजिला बिल्डिंग्स के जो लगातार बन रही हैं बिना सेटबैक छोड़े, बिना भवन नियमों के और तो और बिना निगम की अनुमति के। नक्शा, पत्रावली, आवंटन पत्र, निर्माण स्वीकृति का कोई अता-पता नहीं। पार्षदों के हौसले बुलंद हैं स्थानीय विधायक रफ़ीक़ खान के सहयोग से।

आदर्शनगर जोन के उपायुक्त सुरेश राव ने हिलव्यू समाचार की डिजिटल खबर में उजागर अवैध बिल्डिंग 4 म 46 को गत सप्ताह सीज कर दिया अब देखना ये है कि इन अवैध निर्माणों पर कब कार्यवाही होती है?



सिंधी कॉलोनी, समाचार पत्र का विज्ञापन लगाकर अवैध बिल्डिंग को वैध नहीं बनाया जा सकता!



राम गली 06 प्लॉट न.88 आदर्शनगर राजपार्क जयपुर



जवाहर नगर में बिना नेम प्लेट और नंबर की अवैध बिल्डिंग



पार्षद नीरज अग्रवाल की गत सप्ताह सीज गयी बिल्डिंग 4 म 46 जवाहरनगर आदर्शनगर, जयपुर

अगले अंक में होंगे कई अवैध बिल्डिंग्स व अतिक्रमणों के खुलासे...

वार्ड 93 पार्षद नीरज अग्रवाल और वार्ड 94 पार्षद घनश्यामदास चंदलानी की मिलीभगत से लगातार जारी है अवैध निर्माण

एक नज़र

राजस्थान में भारत जोड़ो यात्रा की तैयारी

यात्रा को ऐतिहासिक बनाने में नहीं छोड़ी जाएगी कोई कसर

हिलव्यू समाचार

जयपुर। राहुल गांधी की राजस्थान में भारत जोड़ो यात्रा को लेकर कांग्रेस की तैयारियां जोरो पर चल रही हैं। 4 दिसंबर को झालावाड़ के रास्ते प्रदेश में प्रवेश करने वाली यात्रा का रूट तय होने के बाद कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष और सरकार के मंत्री इसकी तैयारियों में जुट गए हैं, वहीं कांग्रेस महासचिव केली वेणुगोपाल जयपुर आकर भारत जोड़ो को-ऑर्डिनेशन कमेटी की मीटिंग लेंगे। झालावाड़ से राजस्थान में प्रवेश करने जा रही यात्रा की तैयारियों को लेकर शुकुवार को कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गांधि

सिंह डोटासरा ने झालावाड़ में राज्य स्तरीय समन्वय समिति के सदस्यों, कांग्रेस नेताओं, कार्यकर्ताओं और पदाधिकारियों की मीटिंग ली। राज्य स्तरीय समन्वय समिति के तौर पर राजस्व मंत्री रामलाल जाट, मंत्री ममता भूपेश, प्रमोद जैन भाया भी मौजूद रहे। इस दौरान डोटासरा ने कहा कि राजस्थान में राहुल गांधी की यात्रा को ऐतिहासिक बनाने में कोई कसर नहीं छोड़ी जाए। यात्रा राजस्थान में प्रवेश करने पर भव्य स्वागत किया जाएगा। इसके लिए झालावाड़ में अभी को अलग लग जिम्मेवारी दी गई।



यात्रा के विरोध को देखते हुए पुलिस प्रशासन अलर्ट

राहुल गांधी की यात्रा के विरोध करने की चेतावनी दे रहे गुर्जर आरक्षण संघ समिति के अध्यक्ष विजय बैसला यात्रा के रूट को देखकर संघ समिति के पदाधिकारियों के साथ बैठक कर रहे हैं। विरोध को देखते हुए कोटा संभागीय आयुक्त दीपक नदी व कोटा रेंज आईजी प्रसन्न कुमार खमेसरा ने कलेक्टर संभागांगार में आसपास जिलों के कलेक्टर व एसपी के साथ बैठक की और रूट चार्ट को लेकर चर्चा की। इस दौरान अधिकारियों ने एमपी में राहुल गांधी की यात्रा की व्यवस्थाओं की स्टडी करने के निर्देश दिए। संभागीय आयुक्त दीपक नदी ने कहा यात्रा में कानून व्यवस्था को लेकर किसी तरीके की दिक्कत नहीं आने देगे।

शीतला अष्टमी, गणेश चतुर्थी पर रहेगी छुट्टी



जयपुर। जयपुर जिला कलेक्टर प्रकाश राजपुरोहित ने जयपुर जिले में वर्ष 2023 के लिए शीतला अष्टमी एवं गणेश चतुर्थी का स्थानीय अवकाश घोषित किया है। जिला कलेक्टर ने शुकुवार को आदेश जारी कर शीतला अष्टमी 15 मार्च (बुधवार) एवं गणेश चतुर्थी 19 सितम्बर (मंगलवार) के स्थानीय अवकाश घोषित किए हैं। जयपुर में हर वर्ष जिला कलेक्टर की ओर से 14 जनवरी मकर संक्रांति और शीतला अष्टमी पर स्थानीय अवकाश घोषित किए जाते हैं। इस बार मकर संक्रांति शनिवार को है। इसके चलते सरकारी कार्यालयों में अवकाश है। इसलिए कलेक्टर ने मकर संक्रांति की बजाय गणेश चतुर्थी को अवकाश घोषित किया है।

योजना भवन में हुई नॉन-रेजिडेंट राजस्थानी (एनआरआर) डॉक्टर्स मीट

SMS के स्टूडेंट्स को विदेशों में करिअर में डोरी करेगा मदद

हिलव्यू समाचार

जयपुर। प्रदेश के स्थानीय लोगों और एसएमएस मेडिकल कॉलेज के पूर्व छात्र जो विदेशों में अपना करियर बनाना चाहते हैं, उन्हें मेन्टोरशिप प्रदान के लिए डॉक्टरर्स ऑफ राजस्थान इंटरनेशनल (डोरी) का सहयोग मिलेगा। इसके लिए जल्द ही एसएमएस मेडिकल कॉलेज, जयपुर और डॉक्टरर्स ऑफ राजस्थान इंटरनेशनल (डोरी) मध्य एमओयू होगा। एमओयू फेसिलिटेड करवाने में राजस्थान फाउंडेशन महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा। यह घोषणा शुकुवार को योजना भवन में नॉन-रेजिडेंट राजस्थानी (एनआरआर) डॉक्टरर्स मीट में की गई। राजस्थान फाउंडेशन के कमिश्नर धीरज



श्रीवास्तव की अध्यक्षता में आयोजित इस मीट में एसएमएस मेडिकल कॉलेज के प्राचार्य डॉ. राजीव बारहट्टा, डोरी फाउंडेशन अध्यक्ष डॉ. जयवीर राठी

(यूपिए), डोरी फाउंडेशन कोषाध्यक्ष डॉ. चारु सुकलेचा (यूके), और कार्यकारी सदस्य डॉ. कुसुम नाथावत (यूके), भी मौजूद रहे।

150 से अधिक डॉक्टरों का संघ: डोरी फाउंडेशन अध्यक्ष डॉ. जयवीर राठी ने बताया कि डोरी विभिन्न स्पेशलिटीज वाले 150 से अधिक डॉक्टरों का एक संघ है, जो सभी प्रमुख महाद्वीपों में फैला हुआ है। इसका गठन अनिवासी राजस्थानी डॉक्टरों को एक मंच पर लाने के प्रयास के तहत किया गया है। हम मुख्य रूप से मेडिकल एजुकेशन और स्वास्थ्य सेवाओं पर विभिन्न पहलों पर कार्य कर रहे हैं।

सौम्या जवाब पेश करने से पहले सीएम से मिलीं

हिलव्यू समाचार

जयपुर। नगर निगम ग्रेटर मेयर मामले में नए राजनीतिक समीकरण सामने आ रहे हैं। न्यायालय के आदेश के बाद दूसरी बार बहाल हुई मेयर सौम्या गुर्जर अब कांग्रेस सरकार की शरण में जाती दिखाई दे रही है। शुकुवार को अपना जवाब पेश करने जाने से पहले सौम्या गुर्जर ने मुख्यमंत्री अशोक गहलोत से मुलाकात कर लम्बी चर्चा की।

चर्चा के दौरान सौम्या ने इस प्रकरण को लेकर अपना

पक्ष रखा। मुलाकात के बाद सौम्या ने डीएलबी डायरेक्टर के पास अपना जवाब भेजा। उच्च न्यायालय के निर्देश के बाद सरकार ने सौम्या को निगम आयुक्त से मारपीट करने के मामले में सफाई देने का मौका दिया है। महापौर ने जवाब देने के बाद कहा कि मैंने अपना सारा रिप्रजेंटेशन सीएम को दे दिया है। मुख्यमंत्री ने भी मेरी पूरी बात को सुना है। मुझे उम्मीद है कि न्याय मिलेगा। जवाब देने सौम्या खुद डीएलबी पहुंची थी।



भाजपा नेताओं की बेरुखी

ग्रेटर महापौर प्रकरण में सरकार के निशाने पर आई सौम्या को लेकर भाजपा विधायकों और नेताओं की बेरुखी भी लगातार सामने आ रही है। इसके चलते गहलोत से मुलाकात और सरकार से निकटता के नए समीकरणों को लेकर जोरदार चर्चा है। हालांकि, सौम्या के जवाब के बाद राज्य सरकार अब मामले में कानूनी अध्ययन करवाएगी। इसके बाद ही आगे कदम उठाया जाएगा। सरकार अगर सौम्या को दोबारा पद से बर्खास्त करती है तो सौम्या के पास दोबारा हाईकोर्ट जाने का विकल्प रहेगा।

नोटिस में ये कहा था

नोटिस में उनसे पूछा था कि राजस्थान नगर पालिका अधिनियम 2009 की धारा 39 के तहत दी गई शक्तियों का प्रयोग करते हुए राज्य सरकार की ओर से क्यों न नगर निगम ग्रेटर जयपुर के वार्ड संख्या 87 की सदस्यता और महापौर नगर निगम ग्रेटर जयपुर के पद से हटाने और अगले 6 साल तक पुनर्निर्वाचन के लिए नियोग घोषित कर दिया जाए।

शिक्षकों के बीच मुख्यमंत्री अशोक गहलोत

OPS के खिलाफ बीजेपी केंद्रीय नेतृत्व तैयार नहीं



हिलव्यू समाचार

जयपुर। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा है कि भाजपा पुरानी पेंशन योजना (ओपीएस) के खिलाफ है, यह मुझे कहते हुए संकोच नहीं है। मेरे पास इसका प्रमाण भी है। ये खबरएं हुए हैं। इनका केंद्रीय नेतृत्व तैयार नहीं है इसे करने के लिए है। छत्तीसगढ़ ने कर दिया, पंजाब को करना पड़ा, झारखंड ने भी कर दिया बाकी राज्यों को आज नहीं तो कल, इसे लागू करना ही पड़ेगा। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार द्वारा पुरानी पेंशन योजना लागू किए जाने से प्रदेश के सरकारी कर्मचारियों में अपने भविष्य को लेकर सुरक्षा की भावना आई है।

राजस्थान शिक्षक संघ (अंबेडकर) के राज्य स्तरीय शैक्षिक सम्मेलन सीएम गहलोत ने कहा कि देश में पदोन्नति में आरक्षण देने वाला राजस्थान एकमात्र राज्य है। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि बाबा साहेब डॉ. अंबेडकर के जीवन संघर्षों से समाज को प्रेरणा मिलती है। उन्होंने कहा कि शिक्षा के बिना जीवन अंधकारमय रहता है और समाज के उत्थान में शिक्षकों की भूमिका सर्वाधिक महत्वपूर्ण होती है। उन्होंने कहा कि आज पूरे देश में पदोन्नति में आरक्षण देने वाला राजस्थान एकमात्र राज्य है। विभिन्न कठिनाइयों का सामना करते हुए और लंबी कानूनी लड़ाई

भारत के संविधान की अलग पहचान

सीएम गहलोत ने कहा कि दुनियाभर के देशों में भारत के संविधान की एक अलग पहचान है। उन्होंने कहा कि डॉ. अंबेडकर ने संविधान में सभी देशवासियों के लिए समानता का अधिकार निहित किया। महिलाओं को संविधान लागू होने के साथ ही मतदान का अधिकार मिला, जबकि अन्य लोकतंत्रों में इसमें काफी समय लगा। उन्होंने कहा कि संविधान से ऐतिहासिक रूप से पिछड़े वर्गों को आरक्षण का अधिकार मिला। छुआछूत जो मानवता के नाम पर एक कलंक है, जैसी बुराई को संविधान में अपराध घोषित किया गया। आज 75 साल बाद भी देश में संवैधानिक व्यवस्था कायम है और ये हमारे देश में लोकतंत्र की ताकत को दर्शाता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि महात्मा गांधी और डॉ. अंबेडकर के जीवन संघर्षों से समाज को प्रेरणा मिलती है। दक्षिण अफ्रीका में नरसिंहेद झेलने के बाद गांधीजी ने सत्य और अहिंसा के बल पर देश को आजादी दिलाई। समाज में अंतिम पंक्ति में खड़े व्यक्ति का कल्याण गांधी जी का ध्येय था।



हर क्षेत्र में राज्य कर रहा प्रगति

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं से आज प्रदेश सभी क्षेत्रों में आगे बढ़ रहा है। चिंरेजीवी योजना से आमजन को महंगे इलाज की चिंता से मुक्ति मिली है। इसके अंतर्गत 10 लाख तक का इलाज निशुल्क कर दिया गया है। अंग प्रत्यारोपण जैसे जटिल उपचारों में 10 लाख की सीमा समाप्त कर दी गई है। सभी प्रकार की दवाइयों और महंगी जांचों भी निशुल्क कर दी गई हैं। इसके अतिरिक्त प्रदेशवासियों को 5 लाख का दुर्घटना बीमा भी दिया जा रहा है। इन योजनाओं से स्वास्थ्य के क्षेत्र में राजस्थान एक मॉडल स्टेट बनकर उभरा है।

लड़कर राज्य सरकार ने पदोन्नति में

आरक्षण जारी रखा है ताकि वंचित तबके के कर्मियों को पदोन्नत होने के अवसर मिलें और वे समाज की मुख्यधारा से जुड़ सकें।

अनिवार्य FIR से आमजन को हुई सुगमता

सीएम ने कहा कि प्रदेश में अनिवार्य एफआईआर का प्रावधान किया गया है ताकि आमजन सुगमता से कानूनी सेवाएं ले सकें। इससे प्रदेशवासियों को कानून व्यवस्था में विश्वास बढ़ा है एवं आपराधिक तत्वों में कानून का भय व्याप्त हुआ है।

सराफ ने डिस्पेंसरी में किया सुविधाओं का लोकार्पण



जयपुर (हिलव्यू समाचार)।

मालवीय नगर विधायक कालीचरण सराफ ने शहरी प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र डिस्पेंसरी तिलक नगर में विधायक कोष द्वारा प्रदत्त 26 लाख 50 हजार रुपए किए गए एक हॉल निर्माण, डिस्पेंसरी के आगे और दोनों तरफ फाइबर शीट,

दो शौचालय, तीन एसी, गार्डन में फुटपाथ कार्य का विधिवत पूजा करके लोकार्पण किया। पार्षद महेश सैनी ने बताया कि इस से डिस्पेंसरी में चिकित्सा सुविधाएं बढ़ेंगी। डिस्पेंसरी की मुख्य चिकित्सा अधिकारी सरिता शर्मा व अन्य इस मौके पर मौजूद रहे।

राज्यव्यापी आंदोलन की चेतावनी शैक्षिक सम्मेलन की बजाय शिक्षकों ने दिया धरना



हिलव्यू समाचार

जयपुर। शिक्षक संगठनों के राज्य स्तरीय शैक्षिक सम्मेलन की बजाय शुकुवार को राजस्थान प्राथमिक एवं माध्यमिक शिक्षक संघ कार्यकारिणी एवं माध्यमिक शिक्षक संघ ने शहीद स्मारक पर एक दिवसीय सरकार का ध्यानकर्षण धरना प्रदर्शन किया। प्रदेश अध्यक्ष शशि भूषण शर्मा के नेतृत्व में धरने में सभी जिलों से संगठन प्रतिनिधि के साथ सैकड़ों शिक्षकों ने भाग लिया। इस दौरान वरिष्ठ उपाध्यक्ष विपिन प्रकाश शर्मा ने कहा कि शिक्षा विभाग में टीएसपी सहित तृतीय श्रेणी शिक्षकों के स्थानांतरण तथा दो वर्ष से नियमित डीपीसी नहीं

होने से शिक्षकों में रोष व्याप्त है, सरकार की हठधर्मिता के कारण राजस्थान प्राथमिक एवं माध्यमिक शिक्षक संघ कार्यकारिणी ने सम्मेलन की बजाय सरकार के खिलाफ आंदोलन शुरू करने का निर्णय लिया है। हर वर्ष जिला और राज्य स्तरीय शैक्षिक सम्मेलन आयोजित कर सरकार को प्रस्ताव भेजा जाता है, लेकिन एक भी प्रस्ताव पर सरकार ध्यान नहीं देती। हर सम्मेलन एक तरह से औपचारिकता रह गई है। संगठन मंत्री अंजनी कुमार शर्मा ने बताया कि 19 सूत्री मांग पत्र सरकार को प्रेषित किया गया है।

अनुकंपा नियुक्ति के 38 प्रकरणों में शिथिलता



हिलव्यू समाचार

जयपुर। सीएम अशोक गहलोत ने राजकीय कार्मिक की मृत्यु के उपरांत आश्रित द्वारा अनुकंपा नियुक्ति के लिए आवेदन के 38 प्रकरणों में शिथिलता प्रदान की है। सीएम ने कार्मिक की मृत्यु उपरांत निर्धारित अवधि निकलने के बाद बालिग होने के उपरांत 3 वर्ष तक की विलंब अवधि में शिथिलता के 31 प्रकरण, आवेदक के 18 वर्ष की आयु पूर्ण नहीं करने के 4 प्रकरण, विलंब अवधि/प्रथम नियुक्ति आदेश की कार्यग्रहण अवधि को बढ़ाने के 1 प्रकरण में शिथिलता दी है।

एक नज़र

आसियान देशों के रक्षा मंत्रियों की 9वीं बैठक में बोले रक्षा मंत्री अंतरराष्ट्रीय और सीमा पार आतंकवाद है सबसे बड़ा खतरा: राजनाथ



एजेंसी नई दिल्ली। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने बुधवार को अंतरराष्ट्रीय एवं सीमा पार आतंकवाद का मुकाबला करने के लिए तत्काल एवं दृढ़ वैश्विक प्रयासों का आह्वान किया। उन्होंने इसे क्षेत्रीय और वैश्विक सुरक्षा के लिए सबसे गंभीर खतरा बताया। रक्षा मंत्री ने सिएम पीएम, कंबोडिया में

आसियान देशों के रक्षा मंत्रियों की 9वीं बैठक में भाग लिया। सिंह ने कहा कि आतंकवाद एक बड़ा खतरा अब भी बना हुआ है, वहीं कोविड-19 महामारी के बाद सामने आई अन्य सुरक्षा चिंताओं को भी नजरअंदाज नहीं किया जा सकता है, जिनमें ऊर्जा और खाद्य सुरक्षा की चुनौतियां भी शामिल हैं।

वैश्विक सुरक्षा के लिए सबसे गंभीर

एडीएमएम प्लस फोरम में अपने संबोधन के दौरान राजनाथ सिंह ने अंतरराष्ट्रीय एवं सीमा पार आतंकवाद का मुकाबला करने के लिए 'तत्काल और दृढ़ वैश्विक प्रयासों का आह्वान किया तथा इसे क्षेत्रीय और वैश्विक सुरक्षा के लिए सबसे गंभीर खतरा बताया।' उन्होंने कहा कि भारत एक स्वतंत्र, खुले एवं समावेशी हिंद-प्रशांत क्षेत्र की वकालत करता है, सभी देशों की संप्रभुता और क्षेत्रीय अखंडता का सम्मान करते हुए विवादों के शांतिपूर्ण समाधान का आह्वान करता है। बयान में सिंह के हवाले से कहा गया है कि इस संदर्भ में, दक्षिण चीन सागर में आधार सहिता पर चल रही आसियान-चीन वार्ता अंतरराष्ट्रीय कानून, विशेष रूप से समुद्र संबंधी संयुक्त राष्ट्र संधि (यूएनसीएलओएस) के साथ पूरी तरह से संगत होनी चाहिए और उन राष्ट्रों के वैध अधिकारों एवं हितों के प्रति पक्षपातपूर्ण नहीं होनी चाहिए जो इन चर्चाओं में शामिल नहीं हैं।

सकारात्मक इरादे के साथ मिलकर काम करने का आह्वान

रक्षा मंत्री ने कहा कि पिछले कुछ दशकों में वैश्विक सुरक्षा वातावरण मौलिक रूप से बदल गया है, जिसमें आतंकवादी समूह नए दौर की तकनीकों की मदद से विचारधाराओं का प्रचार करने, धन हस्तांतरण और समर्थकों की भर्ती के लिए महाद्वीपों में अंतर्संबंध बना रहे हैं। सिंह ने सभी सदस्य देशों से भावी पीढ़ियों के लिए एक स्थिर, संरक्षित एवं अधिक सुरक्षित दुनिया की दिशा में सकारात्मक इरादे के साथ मिलकर काम करने का आह्वान किया।

'समुद्र हिंद-प्रशांत शांतिपूर्ण समुद्री क्षेत्र पर टिका है'

नई दिल्ली। नौसेना प्रमुख एडमिरल आर हरि कुमार ने बुधवार को कहा कि समुद्र हिंद-प्रशांत शांतिपूर्ण समुद्री क्षेत्र पर टिका है और हिंद-प्रशांत समुद्री पहल (आईपीओआई) के जरिए इसे प्राप्त करने की दिशा में सामूहिक प्रयासों को जोड़ने तथा तालमेल बिठाने की अपार संभावनाएं हैं। उन्होंने यहां हिंद-प्रशांत क्षेत्रीय संवाद (आईपीआईसी) के चौथे संस्करण में अपने संबोधन में यह भी कहा कि समुद्री आतंकवाद और उन्नत प्रौद्योगिकियों के प्रसार ने 'सुरक्षा परिदृश्य को और जटिल कर दिया है।' आईपीआईसी भारतीय नौसेना का एक शीर्ष-स्तरीय अंतरराष्ट्रीय वार्षिक सम्मेलन है जो क्षेत्रीय रूप से प्रासंगिक समुद्री मुद्दों पर विचारों के आदान-प्रदान और विचार-विमर्श को बढ़ावा देने का प्रयास करता है।

भारत जोड़ी यात्रा: राहुल का भाजपा पर सियासी हमला, कहा-

आदिवासियों को वनवासी कहने पर माँगे माफ़ी

यात्रा में पति-बेटे संग शामिल हुई प्रियंका गांधी, राहुल का बढ़ाया हौसला

एजेंसी बोरगांव। कांग्रेस के उत्तर प्रदेश मामलों की प्रभारी महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी की अगुवाई वाली भारत जोड़ी यात्रा में अपने पति और बेटे के साथ गुरुवार को पहली बार शामिल हुईं। राजस्थान के पूर्व उप मुख्यमंत्री सचिन पायलट भी यात्रा में राहुल और प्रियंका के साथ कदमताल करते दिखाई दिए। मध्य प्रदेश में इस यात्रा के दूसरे दिन राहुल ने खंडवा जिले के बोरगांव से पैदल चलना

प्रारंभ किया। यात्रा में प्रियंका के साथ उनके पति राहुल और बेटे रेहान भी पैदल चलते दिखाई दिए। प्रियंका के यात्रा में शामिल होने के बाद कांग्रेस के उदात्त कार्यकर्ता भाई-बहन के समर्थन में नारेबाजी करते हुए उनके करीब आने की बार-बार कोशिश करते दिखाई दिए। दूसरी ओर राहुल गांधी ने भारत जोड़ी यात्रा के दौरान गुरुवार को राज्य के खंडवा जिले में स्वतंत्रता संग्राम के शहीद क्रांतिकारी डॉ. भीम की जन्मस्थली बड़ीदा अहीर में जन सभा को संबोधित

किया। उन्होंने भाजपा पर हमले जारी रखते हुए आरोप लगाया कि सत्तारूढ़ दल आदिवासियों के लिए वनवासी के अपमानजनक संबोधन का इस्तेमाल कर उन्हें अपमानित कर रहा है। मध्य प्रदेश के आदिवासी बहुल क्षेत्रों में यात्रा के दाखिल होने के बीच राहुल ने मांग भी की कि वनवासी शब्द के इस्तेमाल के लिए भाजपा को जनजातीय समुदाय से हाथ जोड़कर माफ़ी मांगनी चाहिए जात रहे कि यात्रा मध्य प्रदेश में 380 किलोमीटर का फासला तय करने के बाद राजस्थान में प्रवेश करेगी।



तीर कमान पर आजमाए हाथ

इस बीच, गुरुवार को भारत जोड़ी यात्रा का अलग रंग नजर आया, जब खंडवा जिले में पैदल चलने के दौरान राहुल अचानक रुक गए और आदिवासियों के एक समूह से मुलाकात के बाद उनसे तीर-कमान लेकर तीरंदाजी का लुफ्त लेने लगे। राहुल ने पारंपरिक रूप से सजे धनुष से न केवल खुद तीर चलाए, बल्कि अपने साथ चल रहे बहन प्रियंका गांधी वाड़ा, जीजा रॉबर्ट वाड़ा और भांजे रेहान के साथ ही दिम्पल सिंह और अन्य पार्टी नेताओं से भी तीर चलावाए।

कर्ज माफ़ी का वादा करो तो प्रदेश में फिर बन जाएगी कांग्रेस सरकार

भारत जोड़ी यात्रा गुरुवार सुबह जब मध्य प्रदेश के खंडवा जिले के रुस्तमपुर गांव से गुजरी, तब किसान परिवार से ताल्लुक रखने वाली एक बुजुर्ग महिला ने राहुल को सुझाव दिया कि अगर वह चाहते हैं कि राज्य में सालभर बाद होने वाले विधानसभा चुनावों में कांग्रेस की सरकार बने तो उन्हें किसानों का कर्ज माफ़ करने की घोषणा कर देनी चाहिए। अनिता महाजन ने राहुल को रासायनिक खाद और रसोई गैस के दाम कम करने के साथ विधवाओं की सरकारी पेंशन बढ़ाने के प्रयास करने का सुझाव भी दिया। इस घोषणा का किसान मतदाताओं के बीच खासा असर देखा गया था और कांग्रेस 15 साल के लंबे अंतराल के बाद सूबे की सत्ता में लौटी थी।

गुजरात में चुनाव सभाओं में बोले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी...

'पाँच का नहीं, 25 सालों का भाग्य तय करेगा यह चुनाव'

एजेंसी पालनपुर/मोडासा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि गुजरात का आगामी विधानसभा चुनाव न तो विधायक और न ही सरकार चुनने को लेकर है बल्कि यह अगले 25 सालों के लिए राज्य की किस्मत तय करने को लेकर है। चुनावी राज्य गुजरात में मुफ्त बिजली देने के कांग्रेस और आप के वादे के मद्देनजर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि अब समय मुफ्त में बिजली पाने का नहीं बल्कि इससे आय अर्जित करने का है।

प्रधानमंत्री मोदी ने गुरुवार को बनारसकांडा जिले के पालनपुर और अरवल्ली जिला स्थित मोडासा में चुनाव सभाओं में कहा कि भाजपा के नेतृत्व वाली केंद्र और गुजरात की सरकारों ने राज्य में विकास के बहुत सारे काम किए हैं, लेकिन अब समय लंबी छलांग लगाने का है। यह चुनाव कुल मिलाकर अगले 25 सालों के लिए गुजरात का भविष्य तय करने को लेकर है। वह गुजरात को विकसित प्रदेशों की श्रेणी में खड़ा करने के प्रयास कर रहे हैं। आपको मुझे समझाएं



बताने की आवश्यकता नहीं है क्योंकि मैं यहीं पला बढ़ा हूँ और मुझे तो अच्छी तरह समझता हूँ। आप तो बनारसकांडा जिले की सभी सीटों पर भाजपा की जीत सुनिश्चित करें।

कांग्रेस का फॉर्मूला बांटो व शासन करो

पीएम मोदी ने अरवल्ली जिला स्थित मोडासा में कांग्रेस को आड़े हाथों लिया और कहा कि वह बांटों और शासन करो के फॉर्मूले पर काम करती है और उसका सत्ता में बने रहने पर ही ध्यान लगा रहता है।

ये हैं वादों का खेल

आम आदमी पार्टी के संयोजक अरविंद केजरीवाल न मतदाताओं को मुफ्त बिजली देने के पार्टी के वादे से लुभा रहे हैं। आप ने वादा किया है कि यदि वह सत्ता में आती है दिल्ली और पंजाब की तरह गुजरात के लोगों को भी प्रति महीने 300 यूनिट बिजली मुफ्त दी जाएगी। कांग्रेस ने भी घोषणा पत्र में वादा किया है कि यदि वह सत्ता में आती है तो 300 यूनिट तक बिजली मुफ्त मुहैया कराएगी।

चुनाव में हार की आशंका से भाजपा डरी: आप सिसोदिया ने लगाया केजरीवाल की हत्या की साज़िश का आरोप

एजेंसी नई दिल्ली। दिल्ली के उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने भाजपा पर गुजरात और दिल्ली नगर निगम चुनाव में हार के डर के चलते मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को जान से मारने की साज़िश रचने का आरोप लगाने के एक दिन बाद शुक्रवार को इस मामले में जांच की मांग की और कहा कि वह निर्वाचन आयोग के समक्ष भी इस मामले में शिकायत दर्ज कराएंगे। सिसोदिया ने यहाँ संवाददाता सम्मेलन में आरोप लगाया कि भाजपा नेता मनोज तिवारी ने केजरीवाल के खिलाफ गुरुवार को जिस प्रकार की भाषा का इस्तेमाल किया, वह खुली धमकी है। उनकी भाषा अरविंद केजरीवाल की हत्या के लिए रची जा रही साज़िश की ओर इशारा करती है। हम इस धमकी के लिए मनोज तिवारी को गिरफ्तार किए जाने की भी मांग करते हैं।



निर्वाचन आयुक्त से करेंगे शिकायत

आप के मुख्य प्रवक्ता सौरभ भारद्वाज ने कहा कि दिल्ली पुलिस कर्मियों की मौजूदगी के बावजूद चुनाव से पहले केजरीवाल पर हमले हुए हैं। उन्होंने आरोप लगाया, भाजपा के दो गढ़ गुजरात और एमसीडी में 'आप' पार्टी के आने के डर से भाजपा के सांसद मनोज तिवारी समेत अन्य लोगों ने अरविंद केजरीवाल की हत्या की साज़िश रची है।

केजरीवाल की सुरक्षा की चिंता: तिवारी

मनोज तिवारी ने इन आरोपों के जवाब में कहा कि वह दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की सुरक्षा को लेकर चिंतित हैं। उन्होंने इस आरोप को खारिज किया कि उनकी पार्टी केजरीवाल को मारने की साज़िश रच रही है। तिवारी ने कहा, वह हर साल केजरीवाल की जान को खतरा होने का दावा करते हैं। मुझे समझ नहीं आ रहा कि क्या चल रहा है...केजरीवाल दावा कर रहे हैं कि सिसोदिया को गिरफ्तार किया जाएगा, जबकि सिसोदिया केजरीवाल की हत्या की साज़िश रचने जाने की बात कर रहे हैं। तिवारी ने कहा, एमसीडी चुनाव में टिकट बेचने के लिए जिस तरह से 'आप' विधायक को उनकी ही पार्टी के कार्यकर्ताओं ने पीटा है, उसे देखकर मुझे केजरीवाल की सुरक्षा की चिंता हो रही है।

एडीआर की एक रिपोर्ट में खुलासा: पहले चरण के 21% उम्मीदवार 'दागी'

गुजरात चुनाव: 100 प्रत्याशियों के खिलाफ मर्डर और रेप के गंभीर केस

एजेंसी

अहमदाबाद। गुजरात विधानसभा के लिए पहले चरण के तहत 89 सीट पर चुनाव हो रहे हैं और कुल 788 उम्मीदवार मैदान में हैं जिनमें 167 प्रत्याशियों के खिलाफ आपराधिक मामले दर्ज हैं। इनमें से 100 उम्मीदवारों के खिलाफ हत्या एवं बलात्कार जैसे गंभीर आरोप हैं।

यह जानकारी गुरुवार को एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्मर्स (एडीआर) की एक रिपोर्ट से मिली। इसके साथ ही 21 प्रतिशत प्रत्याशियों के खिलाफ आपराधिक मामले हैं, जबकि 13 प्रतिशत उम्मीदवारों के खिलाफ गंभीर आरोप हैं। पहले चरण के तहत, आम आदमी पार्टी कुल 89 में से 88 सीट पर चुनाव लड़ रही है और वह इस सूची



में सबसे ऊपर है जिसके 36 प्रतिशत उम्मीदवारों के खिलाफ आपराधिक मामले दर्ज हैं।

एडीआर की रिपोर्ट के अनुसार आप के 30 प्रतिशत उम्मीदवार हत्या, बलात्कार, अपहरण जैसे

गंभीर आरोपों का सामना कर रहे हैं। आप के 32 उम्मीदवारों के खिलाफ आपराधिक मामले हैं।

कांग्रेस: 20% प्रत्याशियों पर गंभीर आरोप

अरविंद केजरीवाल नीत पार्टी के बाद दूसरे नंबर पर कांग्रेस है जिसके 35 प्रतिशत उम्मीदवारों के खिलाफ आपराधिक मामले हैं। ऐसे 20 प्रतिशत उम्मीदवारों के खिलाफ गंभीर आरोप हैं। रिपोर्ट के अनुसार कांग्रेस पहले चरण में सभी 89 सीट पर चुनाव लड़ रही है और आपराधिक मामलों वाले उसके उम्मीदवारों की संख्या 31 है।

ये भी हैं आरोपों के दायरे में

गुजरात विधानसभा के लिए पहले चरण में होने वाले चुनावों में गंभीर आपराधिक मामलों वाले उम्मीदवारों में जनक तलविया (भाजपा), वसंत पटेल (कांग्रेस), अमरदास देसानी (स्वतंत्र) शामिल हैं। आपराधिक रिकॉर्ड वाले अन्य उम्मीदवारों में भाजपा के पुरुषोत्तम सोलंकी, कांग्रेस के गनीबेन ठाकरे और जिग्नेश मेवानी, आप के गोपाल इटालिया और अल्पेश कठेरिया शामिल हैं। वर्ष 2017 के विधानसभा चुनाव में कांग्रेस, भाजपा और बीटीपी ने पहले चरण में क्रमशः 36, 25 और 67 प्रतिशत ऐसे उम्मीदवारों को मैदान में उतारा था, जिनके खिलाफ आपराधिक मामले थे।

भाजपा के 16 फीसदी उम्मीदवार दागी

सत्तारूढ़ भाजपा भी पहले चरण के चुनाव में सभी सीट पर चुनाव लड़ रही है। भाजपा ने आपराधिक अतीत वाले 14 उम्मीदवारों को मैदान में उतारा है। प्रतिशत के लिहाज से यह संख्या 16% है। भारतीय टाइडल पार्टी पहले चरण में 14 सीट पर चुनाव लड़ रही है और उसके 29% उम्मीदवारों के खिलाफ आपराधिक मामले हैं। रिपोर्ट के अनुसार 2017 के चुनावों में, पहले चरण के 15% उम्मीदवारों के खिलाफ आपराधिक मामले थे, जबकि 8% उम्मीदवारों के खिलाफ गंभीर मामले थे।

यह कहा था उच्चतम न्यायालय ने

उच्चतम न्यायालय के 25 सितंबर, 2018 के आदेश के अनुपालन में निर्वाचन आयोग के निर्देशों के अनुसार, सभी राजनीतिक दलों के लिए लंबित आपराधिक मामलों और ऐसे उम्मीदवारों के चयन की वजहों की जानकारी अपनी वेबसाइट पर अपलोड करना अनिवार्य है। इसके साथ ही जानकारी को एक स्थानीय और एक राष्ट्रीय दैनिक में प्रकाशित करने एवं आधिकारिक सोशल मीडिया मंच पर अपलोड करने की भी आवश्यकता होती है।

